

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 122 (2634) 23 июля 1941 г. Среда

ЦЕНА 15 к. Город Ленинск-Кузнецкий Новосибир. обл.

Призыв советских патриотов

(Передовая „Правды“ за 19 июля 1941 года)

Вчера «Правда» напечатала пламенное обращение группы советских женщин-патриотов к женщинам Советского Союза, к женщинам всего мира. Наша родина, а с нею весь мир переживают великие дни — дни священной войны против фашизма. Все передовое человечество дышит сейчас одним духом, живет одной мыслью: уничтожить фашизм, уничтожить коричневую чуму. К нашей Красной Армии обращены все взоры. Все сердца горят верой в ее мощь — она сокрушит орды современно-го Чингис-хана, сеющие смерть и разрушение.

В эти дни великих испытаний советская женщина доказала на деле свой патриотизм, свою выдержку, свое мужество и беззаветную преданность родине. Тысячи домашних хозяек встали к станкам на место ушедших на фронт мужчин, тысячи женщин отдали свои силы уходу за ранеными бойцами. Миллионы советских женщин самоотверженно трудятся на фабриках, заводах, на колхозных полях, каждая на своем посту. Раменские ткачихи отдают свой выходной день работе на оборону. Машинистки московских учреждений в свободные от работы часы уходят за ранеными. Студентки одесских вузов во время каникул идут работать на колхозные поля. Трудовой энтузиазм наших женщин безграничен, их воля к победе несокрушима.

«Мы знаем, что победа будет нелегкой, — читаем в обращении советских патриотов. — Так пусть же сердце каждой из нас станет неосыпаемым источником мужества».

Это мужество советская женщина черпает в сознании того, что наше дело правое, что победа будет за нами, что в нашей справедливой войне против гитлеровских банд мы не одни. С нами все передовое человечество. С нами сочувствие и поддержка огромного большинства женщин всего мира. Ибо нет у женщин злее врага, чем фашизм. Фашизм не признает за женщиной прав человека и гражданина. Фашизм не признает женщину полноценной личностью. Он отводит ей место среди существ «низшей категории». В том скотском порядке, который установил фашизм в семье, женщине отводится роль покорной рабыни. Фашизм отнял у женщины право на образование, на самостоятельный творческий труд. Он предоставил ей в данный момент, в силу необходимости, лишь одно право — на каторжный труд на военном заводе, пока мужчины в армии. Германский фашизм, современные тевтонские псы-ры-

цари пытаются возродить в Европе дикие средневековые взгляды на брак, семью и женщину.

Гитлеровские бандиты хотят превратить славянские народы в своих рабов, в холопов «тевтонского воина». Тому свидетельством дикое истребление народов в Польше, Югославии, в других завоеванных гитлеровцами странах. Бесчеловечное надругательство над женщинами везде, куда только ступила нога штурмовика, — в самой Германии после прихода фашистов к власти, в балканских странах, в Польше, в занятых гитлеровскими ордями селах Советской Украины и Белоруссии — это не угар войны, это план и программа. Поэтому женщины лютой ненавистью ненавидят фашизм. Он отнимает у них все — мир, спокойствие, семью, дом, честь.

Женщины всегда были в первых рядах бойцов против фашизма. Вспомним испанских женщин, героически сражавшихся в окопах Мадрида. Их пример вдохновляет передовых женщин Англии, Франции, Румынии, Швеции, Америки, ведущих борьбу против фашизма. В оккупированных германскими фашистами странах женщины — застрельщицы антигерманских выступлений.

Народы объединяют свои силы для борьбы с фашизмом. Правительства СССР и Англии пришли к соглашению о совместных действиях в войне против Германии. В этой могущественной коалиции великих народов СССР и Англии — приговор Гитлеру. Советские и английские женщины выступают против общего врага. Женщины Англии работают на военных заводах, водят санитарные автомобили, стоят в патрулях, охраняющих английские города. Вы найдете английскую женщину в пожарной дружине и в расчете зенитной батареи, защищающей Лондон от налетов фашистских бомбардировщиков.

К женщинам всего мира обращен призыв советских патриотов. Его написанные кровью, пронизанные гневом и решимостью, пронзанные непреклонной волей и уверенностью в победе строки отражают величие происходящей борьбы. Они свидетельствуют о единстве народов в священной войне против фашизма. В этом единстве — залог победы, в нем — беспощадный приговор черной гитлеровской своре.

ВСЕ НАШИ СИЛЫ — НА ПОДДЕРЖКУ НАШЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ, НАШЕГО СЛАВНОГО КРАСНОГО ФЛОТА!

Дадим сотни тонн сверхпланового угля

На каждое новое мероприятие правительства и партии горняки наших шахт отвечают новым подъемом угледобычи и перевыполнением норм выработки. С особым воодушевлением встретили горняки Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Наркомом Обороны СССР.

На участке № 5 шахты имени С. М. Кирова в честь любимого вождя и полководца разборщики тт. Матюхин, Дроздов, Парфенов и Винокуров свое задание по новым нормам стали выполнять на 200—300 процентов.

Ранее отстающий участок № 2 стал значительно перевыполнять задание. Разборщики этого участка тт. Зайкин, Тынчинский, Романов, Кошкин и многие другие дают до 200 процентов за смену, а в целом бригады тт. Пономарева и Тынчинского дают на 25—30 процентов больше плана.

На подготовительном участке № 3, где начальником участка работает тов. Щербакова, хорошо организована работа. 21 июля забойщики тт. Борисов, Дроздецкий и Власов новые нормы выполнили на 180 процентов и говорят,

что смогут давать еще больше.

Самоотверженно борются за перевыполнение новых норм горняки шахты имени Ярославского. На участке № 3, несмотря на трудные геологические условия, разборщики тт. Сорокин, Великов, Ерков, бригадир Гамшин свое задание перевыполняют почти в 2 раза, а разборщик участка № 4 тов. Кирсанов новую норму за 21 июля выполнил на 199 процентов.

На 4-м участке шахты Журилка-3 21 июля все горняки много перевыполнили новые нормы.

Бригада тов. Стариковского выполнила задание значительно больше 200 процентов. Особенно хорошо работали забойщики Стариковский и Савосин, выполнившие задание на 231 процент, Мартыненко и Власенко — на 214 процентов, Коронов — на 200 процентов, Столышкин — на 193 процента.

Хорошо работали и забойщики участка № 3 Козлов и Ольховский, выполнившие задание на 140 процентов.

Враг будет разбит и уничтожен

Назначение тов. Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР воодушевляет весь советский народ на еще большие великие дела и подвиги. Веди нас, любимый полководец, к победе — мы за тобой! — говорят горняки. — Врага будем бить в тылу и на фронте. Сметем фашистов с нашей священной земли и уничтожим окончательно и навсегда.

Мы, разборщики участка № 1 шахты им. Ярославского, воспринимаем назначение Наркомом Обороны товарища Сталина, как самый сокрушительный удар по врагу. Сосредоточив государственное и политическое руководство в своих могучих руках, товарищ Сталин несомненно ускорит разгром врага и поможет освободиться от гнета фашизма десяткам

миллионов трудящихся оккупированных стран.

Работая здесь, на шахтах, мы обязуемся принять все меры, отдать все свои силы на то, чтобы дать угля в два раза больше и лучшего качества. Сейчас у нас ввели новые повышенные нормы, и мы их с первого же дня перевыполнили больше чем в полтора раза. Но на этих достижениях мы не остановимся. Старые нормы мы перевыполняли в 2 раза и, не считаясь со временем, добьемся такого же перевыполнения и новых норм.

По первому призыву товарища Сталина мы с винтовками и пулеметами в руках пойдем на фронт и стоим за свободу, за счастье и честь нашей родины.

С. Новиков, Г. Жарков — разборщики участка № 1.

НАШ ТРУД ПОМОЖЕТ РАЗГРОМИТЬ ВРАГА

Небольшой коллектив артели «Красная звезда» угольпромпсоюза, обсудив обращение сталинцев, удвоил свою энергию. Каждый горняк артели стал систематически и намного перевыполнять свое задание.

— Пусть наши сверхплановые тонны угля крепят мощь любимой Красной Армии, пусть наш труд поможет разгромить подлого врага, — заявляют шахтеры.

Забойщики Конев и Свиридов довели свою выработку до 300 и выше процентов, а Варфоломеев, Аваньян и Полошев ежедневно дают 240 и больше процентов. Не уступают им и проходчики Балахов, Соснин, которые выполняют нормы на 243 процента. В два с лишним раза перевыполняют нормы каталы Кравчук и Манишин. Строители новой шахты этой артели обязались достроить ее раньше срока. Ю. Д.

Буду работать за себя и за товарища

Великий и мудрый стратег товарищ Сталин встал у руля обороны нашей любимой родины, как стоял в годы гражданской войны. Я, работница участка № 4 шахты Журилка-3, в ответ на назначение товарища Сталина Наркомом Обороны берусь работать одна за двоих.

На откатке угля из забоев нас стояло двое. Сейчас я выполняю эту работу одна. Кроме того, часто помогаю забойщикам разбирать и откидывать породу, подтаскиваю крепейный лес, а иногда помогаю и крепить, подношу перетяжки.

Работу свою люблю и для пользы родины готова выполнить любое задание. Были случаи, когда меня посылали подменять забойщика. Я и здесь выполняла и перевыполняла свое задание. Не дрогнет у меня рука и перед врагом на фронте. Свою жизнь за наше правое дело я отдаю не задумываясь.

В. Малинкина.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

В РАЗВЕДКЕ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 18 июля (ТАСС). Взводу лейтенанта Лагунова было поручено доставить в штаб сведения о силах противника.

... Глубокой ночью взвод покинул окопы и направился на территорию, занятую неприятелем. Когда разведчики приблизились к шоссе, шедший в головном дозоре красноармеец Кривяков услышал лязг гусениц. Боец немедленно сообщил об этом командиру.

— Захватить экипаж вражеского танка, но стрельбы не открывать, — приказал тов. Лагунов.

Красноармейцы Кривяков, Маковецкий и Сань поползли к дозоре. Вскоре они увидели неприятельскую машину, движущуюся с открытыми люками. Тов. Сань занял с ручным пулеметом позицию во ржи, тт. Кривяков и Маковецкий поползли вперед.

Было жарко, и часть немецких танкистов, оставив машину, шла рядом с ней.

Когда они были уже совсем близко, Кривяков и Маковецкий

бросились на врагов. Ударами штыка Маковецкий мгновенно уничтожил двух фашистов. Кривякову один из танкистов нанес удар клинком. Маковецкий бросился на выручку товарищу. Одним ударом он уложил и третьего врага. Водитель, выскочив из танка, бросился бежать, но наши разведчики схватили его живым.

Лейтенант Лагунов отправил «языка» под конвоем раненого Кривякова, а сам с бойцами продолжал разведку.

Взвод пробрался в село Н. Оно, казалось, вымерло после варварского хозяйничанья гитлеровцев. На первом же дворе разведчики увидели следы фашистского зверства. На пороге разрушенной хаты лежал убитый крестьянин. Двери были сорваны с петель.

Тов. Лагунов скоро установил, что кое-где за обгоревшими хатами стоят неприятельские танки.

И вскоре разведчики подобрались к танкам. Подсчитав их, взвод благополучно вернулся в расположение своей части. Штаб получил ценные сведения.

Политработники в бою

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 18 июля. (ТАСС). Образцы храбрости и отваги, бесстрашия и готовности биться до победного конца против врагов нашей родины показывают политработники Н-ской части.

Рота этой части четыре дня подряд вела непрерывные бои. Только за один день было отбито 7 атак противника. Огромную роль в стойком сопротивлении сыграл политрук Артюков. Своим самоотверженным поведением он воодушевлял весь состав роты, укреплял в бойцах отвагу, смелость, хладнокровие, презрение к смерти. Он появлялся в самых ответственных и опасных местах, организовывал отпор наседавшему врагу, меткой стрельбой по фашистам, большевистским призывом и личной храбростью молодой политрук сплачивал бойцов и командиров. Попытки фашистов продвинуться вперед потерпели неудачу.

АГИТАЦИЯ НА ШАХТЕ В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ

Над проходной будкой при входе на шахту Журилка-3 большой плакат, изображающий немецкого фашиста, залитого человеческой кровью. На территории шахты немало других больших красочных плакатов, призывающих к борьбе со злейшими врагами нашей родины — немецкими фашистами. Это работа библиотекаря клуба тов. Огнева, а инициатором этого дела является пом. зав. шахтой тов. Глухарев. Он много внимания уделяет наглядной агитации. В раскомандировке сделана витрина для вывешивания последних известий и сообщений информбюро. Там же висит витрина, на которой Указы Президиума Верховного Совета СССР, боевые эпизоды с фронта, сообщения о борьбе против германского фашизма покоренных народов Европы и их невыносимо тяжелой судьбе. Такая же витрина висит в клубе. Материалы на этих витринах ежедневно пополняются и обновляются.

Наглядная агитация — это новое, что внесла война в агитационно-массовую работу парторганизации шахты Журилка-3. Но оживилась не только эта форма агитации. Если раньше целыми неделями на некоторых участках не проводились беседы и чтения, то теперь они проводятся ежедневно. Чтение сообщений Советского информбюро и боевых эпизодов с фронта, беседы о долге каждого патриота беззаветно трудиться для достижения победы над врагом — стало ежедневной привычкой горняков.

Задолго до спуска в шахту собираются горняки в кабинеты нач. участков и выделенные партбюро агитаторы читают газеты и беседуют с ними. Агитаторы подобраны из наиболее политически развитых товарищей. Среди них председатель шахткома Шевелев, начальник участка тов. Абашев, помощник главного ин-

женера тов. Гайлюнас, главный механик тов. Петров. Слушают их горняки с огромным вниманием. Хорошо работает на участке № 2 агитатор-комсомолец, плановик шахты Кудинова. Никогда не придет она на беседу плохо подготовленной. Сначала сама во всем разберется, проконсультируется в партбюро, тщательно подберет материалы, а затем идет проводить читку и беседу. Другие агитаторы тоже с гораздо большей, чем прежде, ответственностью относятся к поручению партбюро. Им помогают выделенные на участках в каждой смене чтецы и беседчики. Если в казюньку смену агитатор прийти не может, то работу проводят они.

Часто на шахтовом дворе проводятся митинги, на которых присутствуют все горняки. Каждый Указ Президиума Верховного Совета СССР, каждое важное политическое событие обсуждается на этих митингах. Последнее время митинги собирались по поводу заключения англо-советского соглашения, введения института военных комиссаров в РККА. С большим подъемом прошел митинг, посвященный назначению товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны СССР.

Митинги бывают многолюдными. Интерес к общественной жизни у рабочих, инженеров, техников и служащих после начала войны чрезвычайно вырос. Каждая беседа, каждое собрание привлекает очень много народу. Все живут единой мыслью о борьбе с ненавистным германским фашизмом, каждый интересуется происходящими событиями и стремится поскорее узнать новости, каждый хочет лучше работать и все свои силы, знания, энергию, изобретательность отдать для достижения победы над врагом. Раньше иногда по несколько месяцев не могли собрать профсоюзного соб-

рания горняков. На них приходили неохотно. В июле созывали профсоюзные собрания дважды. На них присутствовало несколько сот человек. Никогда прежде этого не бывало. Оживленнее стали проходить производственные совещания бригад и участков. И везде одна основная тема — как лучше организовать работу и больше дать угля, как помочь Красной Армии одолеть и разгромить врага на фронте.

Изменилась агитационно-массовая работа парторганизации и среди населения, на десятидворках. Вместо 60 агитаторов, из которых многие были слабо подготовлены, партбюро выделило пять политических вполне подготовленных агитаторов, разбило прикрепленный к шахте участок города на пять частей, назначило сборные пункты населения и там проводятся митинги. Агитатор Глухарев ежедневно проводит митинги около помещения жилищного отдела шахты. Агитатор Головин, главный инженер шахты, проводит митинги на базарной площадке, тов. Пестрецов на одной из улиц. Стоит появиться агитатору, как вест об этом быстро разносится по району, и население быстро собирается на митинг. Приходит по 200—250 человек. Слушают они агитатора с захватывающим вниманием и просят по чаще приходиться. Интерес к политическим событиям у домохозяек так же велик, как и у рабочих шахты.

Политический и производственный подъем среди рабочих и всего населения в связи с начавшейся войной очень велик. Это предвещает к каждой партийной организации большие требования. Агитационно-массовая работа приобретает гораздо большее значение, чем в мирное время.

А. Димеев.

ТВОРЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ

Наряду с замечательными образцами трудового героизма у шахтеров с каждым днем растет стремление к рационализации труда. Творческая мысль горняков работает над тем, как повысить производительность труда.

Утвержденное в марте этого года Совнаркомом СССР положение об изобретениях и технических усовершенствованиях открывает простор для еще более широкого развертывания изобретательства, для еще более полного разрешения новых производственных проблем.

Дать стране больше угля — положено в основу предложения каждого рационализатора горняка.

Начальник участка № 1 шахты Журилка-3 Зарыпов предложил ввести ручные лебедки и специальные рычаги для ускорения переноски качающихся приводов, что должно увеличить производительность установщиков не менее чем на 20 процентов.

Настальщик путей транспорта шахты Журилка-3 Никифоров внес предложение, улучшающее работу ствела, что позволит сэкономить одного человека.

Плотник шахты «А» Колеватов изобрел станок для проборки ручьев у футеровочных колодок копровых шкивов. Сейчас в механической мастерской шахты изготавливается экспериментальный промышленный образец этого станка. Применение его позволит увеличить производительность труда плотника до 10 раз.

Десятиклассник лесодоставки шахты Журилка-3 Борзых предложил переоборудовать лесоспускную клеть, что увеличит производительность клетки и лесоспускников не менее как на 40 процентов.

Каждый день обогащается чем-то новым. Творческая мысль горняков патриотов неустанно работает и стремится к единой цели — дать матери-родине новую технику, направленную на укрепление ее оборонной мощи.

Задача шахтоуправлений, партийных и профсоюзных организаций сейчас заключается в том, чтобы немедленно практически использовать рационализаторские предложения, всемерно развивать и поощрять творческую инициативу горняков.

М. Малышкова.

В колхозах района

Дождливая погода, упорно державшаяся до последних дней, задерживала нормальный ход сенокоса. Но с первыми же жаркими солнечными днями на сенокосах нашего района с утроенной энергией закипела работа. С темна и до темна, не жалея сил, работают колхозники и колхозницы, спеша в срок закончить сенокос и как можно быстрее рассчитаться с государством. На колхозные поля, на сенокосы выходят сейчас все работоспособные люди — учащиеся школ, пожилые женщины и мужчины. И даже глубокие старики и старухи с большим желанием берутся за по-

сильную им работу. Разграничения между женским и мужским трудом сейчас нет. Колхозницы с успехом выполняют всю, ранее считавшуюся мужской, работу. Перекрывая нормы выработки, они водят сенокосилки, мечут стога, вывозят семя на пункты и т.д.

Один из передовых в районе по сенокосу колхоз «Страна Советов», Ариничевского сельсовета. В этом колхозе на сенокосную вышку все административно-управленческие работники колхоза — счетовод, санитар, животновод и другие. Эта, как называют ее в колхозе, — комбинированная бригада убрала 140 га сенокоса. В колхозе им. Ленина, Камынского сельсовета, председатель тов. Трифонов сам служит примером для колхозников: работая наравне со всеми остальными колхозниками, он четко организовал всю работу. Колхозники колхоза им. Ленина не теряют ни одной драгоценной минуты, живут они в полевых станах, чтобы не затрачивать время на ходьбу в село.

Ежедневно с сенокосов этого колхоза идут на государственные нужды тяжело нагруженные дуплетным, первосортным сеном возы. Наравне с сенокоской в районе успешно проводится заготовка силосных кормов. Почти все колхозы уже выполнили план силосования, заготовив полностью корм для животноводческих ферм.

Н. Долина.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июля, в 7 часов вечера, в Доме партпроса «день агитатора». Состоится лекция: «Великий русский полководец Суворов». Читает тов. Аржаева.

После лекции консультация по вопросам международного положения. Проводит тов. Петров.

Приглашаются руководители агитколлективов, зав. агитпунктами и агитаторы. Вход свободный.

Г.К. ВК(16).

Ответственный редактор В. БРЮКВИН.

КТО ПРАВИТ ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

Озверевые фашистские орды, залит кровью половину Европы, двинулись на нашу великую родину. Как воры и бандиты, они подкрались к нашим границам и, грубо нарушив существовавший между СССР и Германией договор о ненападении, сворой бешеных собак ринулись на нашу священную землю.

Фашистские разбойники рассчитывали застигнуть нас врасплох. Но они просчитались. Прошло немного дней после подлого набега, а гитлеровские орды уже почувствовали на своей спине, что значит сила советского оружия: за первые 12 дней войны вражеская армия потеряла не менее 700.000 человек убитыми и ранеными, немало фашистских дивизий и полков уже разбито, тысячи фашистских самолетов, тысячи танков и орудий грудой обгорелых обломков дымятся на полях и по обочинам дорог.

Кто двинул на нас вымуштрованные фашистской дубинкой, закованные в железо и сталь германские полчища?

Люди, управляющие сейчас Германией, пришли к власти 8 лет назад как ставленники крупного

капитала. На средства помещиков и фабрикантов гитлеровцы сколотили свою «партию» и, пробравшись к власти, прошли путь чудовищных преступлений — обмана, подлогов, поджогов, отравлений, убийств из-за угла.

Гитлер, Геббельс, Геринг, Гимлер, Риббентроп, Лей и десяток других — вот главари этой преступной фашистской шайки, захватившей власть в Германии. Они измыкаются над своим народом и стремятся превратить в рабов все другие народы.

Кто такой Гитлер? Это австрийский немец, недоучка, изгнанный из школы за неуспеваемость. Принадочный, одержимый манией величия, он в кабаках и пивнушках собрал свою бандитскую «партию». Это — изверг, для которого не существует ничего святого, который не знает ни чести, ни совести. Разбив слабых и неподготовленных противников, он возмнил себя новым Наполеоном, который должен завоевать и подчинить себе весь мир. Дорвавшись до власти, Гитлер объявил

себя главой германской нации. Стремясь к «мировому господству», этот изверг пролил море человеческой крови, истребил миллионы людей. Фашизм — это война. Гитлер гонит германских солдат на все новые и новые бойни ради интересов германского империализма.

Каков атаман — таковы и его приспешники.

Геринг — прусский офицер, владетель огромного состояния. Одно время он как буйно помешанный находился в сумасшедшем доме в Стокгольме. Геринг был организатором знаменитого «поджога рейхстага» — подлой провокации, при помощи которой фашисты натравили мелкую буржуазию против рабочих и интеллигентов. Гитлер назначил Геринга министром авиации, а потом дал ему чин фельдмаршала.

Геббельс — хромой, уродливый карлик. Служит у Гитлера министром пропаганды, мастером по одурачиванию масс. Народ для него — быдло, рабочий скот. Народ не должен думать, не должен размышлять, а только слепо подчиняться прихотям фашистских властей и безропотно работать на господ, как работали рабы в древнем мире, — такова «программа» Геббельса. Для Геббельса нет

более ненавистных слов, чем слова «культура», «образование», «интеллигенция», «наука».

Можно назвать еще Лея, душегубу рабочего класса Германии, пьяницу, уголовного преступника. Роберт Лей разгромил германские профсоюзы и нажил большое состояние на ограблении профсоюзных касс.

Другие «министры» и ближайшие помощники Гитлера — такие же выродки, возмнившие себя «высшим сословием», призванным якобы командовать и управлять всем миром.

Как же они «управляют» Германией? Страну, которая гордилась своей высокой культурой, фашисты превратили в застенок, в страну невиданного национального гнета, надругательства над человеческим достоинством, над женщиной. Они создали громадную армию, сильнейшую военную машину для покорения всех стран и народов. Внутри страны они установили тюремный режим, задушили все живое, запугали народ виселицами.

Запугавшись в своих авантюрах, гитлеровцы пошли в безумный поход на Советскую страну. Кроважанные фашистские бандиты найдут здесь свою могилу.

И. РАН.